

ШАЛЯПИНСКАЯ КОМНАТА

В старинном двухэтажном особняке на улице Семашко расположен мемориальный музей великого пролетарского писателя. Здесь Алексей Максимович Горький напряженно работал над книгой «Мать». В те давние годы нижегородского периода в жизни писателя этот дом часто посещали известные люди. Среди гостей А. М. Горького бывали Я. Свердлов, С. Петров (Скиталец), И. Ладыжников и другие. Подолгу гостили у своего друга и Федор Иванович Шаляпин.

Сегодня одна из комнат музея так и названа — шаляпинской. В оборудовании ее экспозиции деятельное участие приняла дочь Шаляпина — Ирина Федоровна. Она передала дар музею много интересных экспонатов.

Внимание посетителей привлекают альбомы с семейными и театральными фотографиями певца, афиши разных лет, помогающие определить маршруты гастролей Ф. И. Шаляпина по России и странам мира. Здесь же можно послушать пластинки певца, записанные в годы его исполнительской деятельности.

Г. ЦИРУЛЬНИКОВ.

ГОРЬКИЙ.

СОВЕТСКИЙ МУЗЕЙ

г. МОСКВА

25 ИЮНЬ 1976